
Tema 8 – medir el tiempo y el dinero 

1. El dinero 

 

 Como sabemos que 100 céntimos son 1 euro, si nos dicen el dinero en euros, para pasarlo 

a céntimos se tiene que multiplicar por 100: 

Por ejemplo: ¿Cuántos céntimos son 233 euros? 

233x100= 233.000 céntimos 

 Para pasar de céntimos a euros al revés, habrá que dividir los céntimos entre 100: 

Por ejemplo: ¿Cuántos euros son 1356 céntimos? 

1300:100= 13,56 euros. 

Lo que hay después de la coma, son céntimos, podemos decir que son 13 euros y 56 céntimos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. El tiempo 

 

1 semana 7 días 

1 quincena  15 días 

1 mes  28, 20 o 31 días 

1 trimestre 3 meses 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. Horas, minutos y segundos 

 

Además, sabemos: 

1 hora tiene 60 minutos. 

1 minuto tiene 60 segundos. 

1 hora son 3.600 segundos. 

Nuestras unidades aquí son: horas, minutos y segundos. 

 Para pasar de horas a minutos, tenemos que multiplicar por 60, porque sabemos que una 

hora son 60 minutos. 

Por ejemplo: ¿Cuántos minutos son 3 horas? 

3 x 60 = 180 minutos 

 Mientras que, para pasar de minutos a horas, hay que dividir entre 60. 

Por ejemplo: ¿Cuántas horas son 360 minutos? 

360 : 60 = 6 horas 

 Lo mismo pasa para pasar de minutos a segundos, se multiplica por 60 y de segundos a 

minutos se divide entre 60. 

 Para pasar de horas a segundos se multiplica por 3.600 porque 1 hora son 3.600 segundos, 

y al revés, para pasar de segundos a horas se divide entre 3.600. 

TENED EN CUENTA QUE ES COMO EL CAMBIO DE UNIDADES DE MEDIDA, 

CUANDO VAMOS A PASAR A UNA UNIDAD DE MEDIDA MÁS PEQUEÑA, 

MULTIPLICAMOS, Y A UNA MÁS GRANDE, DIVIDIMOS, PERO ESTA ES NUESTRA 

ESCALA:  



 

 

 

4. Sumar y restar datos de tiempo 

 

 

Al realizar operaciones de horas, minutos y segundos, hay que tener en cuenta que 60 segundos 

son 1 minuto, si cuando hacemos una suma, nos pasamos de 60 segundos se hace lo siguiente: 

 H  min s 

 1 

   3 16 51 

+ 1 39 27 

    4 56 78  78 segundos se pasa de 60 segundos por 18, entonces dejamos 18 

segundos, y como 60 segundos es un minuto, ese minuto se lo añadimos al resultado de los 

minutos, es como si fuera una llevada en las sumas normales. 

 



Cuando se hace una resta, y no tenemos segundos o minutos suficientes para restar, se lo pedimos 

al de a lado, como hacemos en una resta: 

 

  H    min    s 

   60 

  32   1676 51  

- 1   39   27 

  1   37            27 

 No podemos restar 16 – 39, le pedimos al de al lado 1 ¡OJO! 1 hora, que es lo que 

pedimos, son 60 min. 


